

ПРАВДА ВОСТОКА

19

января
2011 года

среда

№ 13 (26959)

ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года



Сегодня в номере:

ПОПРАВКА С ПРИЦЕЛОМ НА БУДУЩЕЕ

Внесенные изменения в законодательство, а также объявление Президентом страны 2011-го Годом малого бизнеса и частного предпринимательства являются доказательством того, что эта сфера занимает значимое место в развитии государства и общества.

МУЗЫКА ДУШИ

Образы Мелата Кагарова глубоко философские, хранящие в себе память прошлого и веру в будущее, приглашают к размышлению. Его графические листы, как отмечают исследователи творчества художника, сродни поэтическим текстам.

Шаги андижанского бизнеса

За годы независимости Андижанская область превратилась в крупный форпост экономики Узбекистана. Здесь производятся товары, пользующиеся высоким и стабильным спросом на внешнем рынке.



В области действует целостная концепция развития отраслей, основанная на указах Президента республики и правительственных решениях. Регион, обладающий всеми потенциальными возможностями для быстрой реализации перспективных проектов, уверенно шагает вверх по ступеням современного рынка.

Санкт-Петербургский бизнесмен Дмитрий Мешков доволен плодотворным сотрудничеством с фабрикой "Барчиной", расположенной в Ходжабаде. Его Торговый дом - стабильный покупатель ее продукции. Партнер по бизнесу оставил такую запись в книге отзывов предприятия: "Если в Самарканде, Бухаре и Коканде ознакомился с богатой историей узбекского народа, то в бурно развивающемся Андижане увидел будущее Узбекистана".

Производство германского аналога выпускает полсотни видов хлопчатобумажных изделий. 90 процентов продукции покупают партнеры из России, Польши, Германии, Турции, стран Прибалтики. Сверхточная технология позволяет из килограмма хлопчатобумажной пряжи выпускать полотно для пяти футболок, которые шьют и красят на месте.

Досрочно справились с выплатой первого льготного кредита, - говорит руководитель сельской фабрики, победитель республиканского конкурса "Ташаббус-2009" Ра-

химберди Рахимов. - Главным финансовым партнером является Узпромстройбанк, который одобрил и наш второй перспективный проект. 200 миллионов сумов направили на открытие нового производства, где трудоустроены 70 выпускников местного промышленного колледжа.

Зарубежные инвесторы без опасения вкладывают свой капитал в развитие партнерства. Сейчас на территории области сосредоточено 90 совместных предприятий. Они в прошлом году произвели продукции на 3,5 триллиона сумов. На промышленной карте области появилось еще восемь новых СП. Бизнес-планы направлены на освоение сбыта востребованной на зарубежном рынке продукции. Повышается конкурентоспособность производств нового аналога. Указы Президента республики, законодательные акты, направленные на поддержку инвесторов и местных товаропроизводителей, открыли широкую дорогу для осуществления любых, приносящих прибыль, производственных проектов. (Окончание на 2-й стр.)

Взгляд из-за рубежа

Глазами Египта

На страницах египетских изданий опубликованы статьи, посвященные проводимым в стране широкомасштабным реформам во всех сферах жизни, а также историческому наследию независимого Узбекистана.

В частности, газета "Айн Миср" ("Глазами Египта") опубликовала развернутую статью, рассказывающую о состоявшемся осенью прошлого года совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, в ходе которого Президент Узбекистана Ислам Каримов выступил с докладом на тему "Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране".

Сконцентрировав внимание на экономических преобразованиях, автор статьи И. Нагди подчеркивает, что Узбекистан после обретения независимости отказался от революционного способа реформирования, так называемой "шоковой терапии", а выбрал путь поэтапного экономического развития, предотвращая при этом тяжелые экономические и социальные потрясения. Ссылаясь на слова Президента Ислама Каримова, он отмечает, что главная цель проводимых в стране реформ - это дальнейшее вхождение Узбекистана в число современных развитых, демократических государств, обеспечение достойных условий жизни для своего народа.

В целях дальнейшего развития государства, сообщает "Айн Миср", Президент Ислам Каримов предложил внести соответствующие изменения в Конституцию страны, среди которых имеют особое значение вопросы повышения роли партий в политической жизни. Президентом Узбекистана было инициировано принятие новых законов в области дальнейшей демократизации государственной власти, обеспечения свободы слова и информации, реформирования информационной сферы. Особое внимание уделяется принятым за последние годы в республике законодательным актам в области обеспечения свободы слова и СМИ.

В заключение, основываясь на мнениях политических обозревателей Египта, подчеркивается, что выдвинутые в ходе заседания инициативы Президента Узбекистана приведут к новому этапу демократизации государства.

В египетском журнале "Кулла нас" ("Человечество") опубликована статья под названием "Узбекистан - родина Имама аль-Бухари и аль-Хорезми", посвященная богатому духовно-культурному наследию Узбекистана.

В ней повествуется о том, что в каждой семье Востока знают великого исламского теолога Имама аль-Бухари и выдающихся ученых аль-Хорезми, аль-Беруни, ат-Термизи, аз-Замашари и Накшбанди и их роли в развитии исламской цивилизации. Однако многие люди ошибаются, считая, что родом они из арабских стран. Для того чтобы положить конец этим заблуждениям, автор статьи совершает экскурс по Узбекистану, находящемуся в самом сердце Великого шелкового пути.

В статье рассказывается о географическом расположении Узбекистана, его населении, древних городах и исторических достопримечательностях. Отмечается, что в последние годы Узбекистан обрел большой авторитет в исламском мире, благодаря чему в 2007 году его столица - Ташкент - была объявлена "Столицей исламской культуры".

Автор констатирует, что Узбекистан славится не только великими учеными исламского Ренессанса, но и историческими достопримечательностями, прекрасной природой, величественными горами и плодородными равнинами. "Эта страна занимает стратегическое место в мировой политике и располагает огромным экономическим потенциалом", - пишет он.

ИА "Жахон".
Каир.

В номер!

Проекты и свершения

Безопасность на всех этапах

Получение международного сертификата способствует укреплению репутации производителя и дает возможность выхода на дополнительные рынки

Расположенное в Паркентском районе предприятие "Berad agro", занимающееся переработкой сельхозпродукции, стало первой отечественной компанией, успешно прошедшей международный аудит по стандарту ISO 22000.

Предприятие не первый год экспортирует дары узбекской земли. Виноград, фрукты и другие виды сельскохозяйственной продукции обрабатываются и расфасовываются в оригинальную упаковку. Продукция из Паркентского района отправля-

ется в страны Евросоюза, Азии, Северной и Южной Америки.

Зарубежные потребители, кроме сертификатов качества на продукцию, требуют и наличия сертифицированной системы менеджмента безопасности пищевой про-

дукции. Именно это стало основной причиной того, что руководством "Berad agro" было принято решение о ее внедрении в соответствии с требованиями международного стандарта ISO 22000.

Аудит, организованный компанией "Sert management", проводила ведущий специалист германского сертифицированного органа TUV Thuringen - доктор Альма Жамайтене. Была проанализирована докумен-

тация предприятия, осмотрены производственный цех, лаборатория, складские и другие помещения. Большим преимуществом, позволившим "Berad agro" успешно и в короткие сроки внедрить ISO 22000, стало то, что на предприятии уже действовала система менеджмента качества ISO 9001, подтвержденная соответствующим сертификатом.

По словам директора "Berad agro" С. Хамидова,

внедрение новой системы позволило создать на предприятии многоступенчатый подход, учитывающий все факторы, влияющие на безопасность продукта на всех этапах производства, - от получения сырья до отгрузки заказчику. На предприятии уже сумели добиться значительной экономии средств за счет снижения производственных затрат.

Получение международного сертификата ISO 22000 способствует укреплению репутации производителя качественного и безопасного продукта и дает возможность выхода на дополнительные рынки.

Сергей Мутин.
Ташкентская область.

МАТЕРИАЛ НОМЕРА

О дереве, металле и проблемах

мастеров декоративно-прикладного искусства, порой ломающих голову, где достать материал для работы

Наманганская область издревле славилась мастерами декоративно-прикладного искусства. Их изделия пользуются большим спросом у ценителей прекрасного в нашей стране и иностранных туристов. Но в Намангане их продукция - большая редкость.

Мастера декоративно-прикладного искусства Намангана - изготовители шелковых тканей и ковров, сувенирных ножей, изящных орнаментов на дереве, гончарных и ювелирных из-

делий - постоянно совершенствуют свое мастерство, поскольку вкусы потребителей и критерии оценки их труда становятся все более строгими. Вот почему их сегодняшние изде-

лия отличаются от прежних дизайном, тонкостью узоров, качеством. Как отмечают сами мастера, при покупке их изделий иностранные любители искусства скрупулезно интересуются материалом, основой использованных красок. Внимательно рассматривая работу, оценивают квалификацию мастера.

Чем больше использовано естественных материалов, тем привлекательнее изделие. К такому выводу пришел и гончар из кишлака Гурумсарай Папского района Вахобжон Буваев, побывав на выставке во Франции. Посетители, рассматривая его глиняные кувшины, ляганы, вазы, спрашивали даже об особенностях глины. Некоторые интересовались, использовал ли мастер краски, изготовленные на основе химических веществ? Как оказалось, ценность таких изделий существенно падает. (Окончание на 3-й стр.)



МИР В ИНТЕРНЕТЕ

В странах Центральной и Восточной Европы готовятся к сильному наводнению.

Необычно теплая для января погода привела к интенсивному таянию снега. В Польше на реке Висла специальные суда начали колоть лед. Это делается для того, чтобы ускорить прохождение воды. На круглосуточный режим работы переведены спасатели и пожарные. Население в некоторых воеводствах призвано готовиться к возможной эвакуации.



В Германии на Эльбе прекращена навигация. Похожая ситуация и на Дунае. К наводнениям готовятся также в Сербии, Австрии, Венгрии и Хорватии.

Второй день рождения появился у жителя Бразилии, который остался жив, попав под массивный оползень.



Склон, на котором стоял дом 42-летнего Марсело Фонсека, размыли непрерывные дожди. Когда постройка стала рушиться, мужчина не успел убежать и оказался под 4-метровым слоем грязи и обломков. 16 часов поиска спасатели не теряли надежды. Сейчас он в больнице, по словам врачей, идет на поправку. Счет пострадавшим в Бра-

зилии идет на тысячи. Больше всего пострадали горные районы. Там оползни разрушили 15 тысяч домов.



Юрий Вдовин из Выборга, несмотря на то, что по профессии - водитель, уже более 30 лет является хранителем времени.

Под бой курантов старинный Выборг живет уже несколько веков. Предполагают, что еще в 1600 году первый часовой механизм отсчитывал время на часовой башне. Даже в самом городе мало кому известно, что старинные часы еще идут благодаря мастеру-самоучке. Он, по сути, привязан к часам: не может уехать из города надолго, неделя - не больше. Это максимальный срок, на который хватало завода.

Арнольд Шварценеггер, пребывавший на посту губернатора штата Калифорния с 2003 по 2010 год, после освобождения с высокого поста готовился заниматься не только вопросами глобального потепления, но и кино.

"Железный Арни" признался, что в данный момент в его поле зрения попали три сценария. Шварценеггер не упомянул названий проектов, однако на одном из них он остановился подробнее. По словам звезды, этот сценарий, основанный на реальных событиях, заинтересовал его еще до ухода в политику.

Несмотря на семь лет правления Шварценеггера в самом густонаселенном штате, многие аналитики считают, что "Терминатору" не хватало навыков политика.



Законотворчество

Поправка с прицелом на будущее



К земле - по-хозяйски

В Сурхандарье полным ходом идет реализация программы по увеличению производства сельскохозяйственной продукции. Многие сурхандарьинцы активно используют приусадебные участки для выращивания овощей, фруктов. Это позволяет решать не только проблему собственной трудовой занятости, но и пополнить семейный бюджет. Пример рачительного хозяйствования, бережного отношения к земле - семья Алимовых из целинного Кизирикского района. Эшкюбил Алимов сумел передать домашним любовь к земле. Главу семейства поддержали жена Менглихол Суонова, сын и внуки. Имея участок в четыре сотки, фермеры собирают хороший урожай с 90 лимонных деревьев, для которых построили теплицу. Не простаивают и участки земли, оставшиеся без плочного покрытия. На них выращивают зелень и репчатый лук. Такие примеры на сурхандарьинской земле - не исключение. Это подтверждают доступные цены на продукцию садов и огородов, а также ее широкий ассортимент на продовольственных рынках южного региона. Дамир Сулейманов. Сурхандарьинская область.

В стране уделяется большое внимание поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Служит этой цели совершенствование правовых основ. В декабре 2010 года вступил в силу Закон Республики Узбекистан "О внесении изменения в статью 5 Закона Республики Узбекистан "О дополнительных мерах по вовлечению выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность". Он принят в соответствии с Государственной программой "Год гармонично развитого поколения" для дальнейшего стимулирования развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Принятию закона послужило и постановление

Президента от 15 мая 2009 года "О мерах по дальнейшей поддержке и развитию предпринимательской деятельности". Основная цель Закона "О внесении изменения в статью 5 Закона Республики Узбекистан "О гарантиях свободы предпринимательской деятельности" - вовлечение выпускников образовательных учреждений в предпринимательскую деятельность, а также поддержка малого бизнеса и частного предпринимательства. Так, в случаях, когда при заключении микрофирмами и малыми предприятиями трудовых договоров с выпускниками колледжей, лицеев и вузов республики предель-

ный норматив среднегодовой численности занятых работников, установленный законодательством, превышает не более чем на 20 процентов, за ними сохраняются льготы, гарантии и права. Но при условии, что со дня окончания выпускниками колледжей, лицеев и вузов Узбекистана прошло не более трех лет. При заключении малым предприятием трудовых договоров с надомниками в количестве, превышающем установленный законодательством предельный норматив численности работников не более чем на 30 процентов, за ним тоже сохраняются гарантии, льготы и преференции. Внесенные изменения в

законодательство, а также объявление Президентом страны 2011-го Годом малого бизнеса и частного предпринимательства являются доказательством того, что эта сфера особо важна для развития национальной экономики, занимает значимое место в развитии государства и общества. А создание максимальных благоприятных условий, оказание всесторонней поддержки для ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства - приоритетные направления, которые позволяют обеспечить надежное будущее нашей экономики. Записала Нафиса Абдухаликова.

Обсуждены задачи махалли

В докладе Президента Ислама Каримова "Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране" на совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан отмечено, что особую актуальность приобретает дальнейшее совершенствование организационных основ функционирования института самоуправления граждан - махалли.

На собрании правления фонда "Махалла" были обсуждены результаты всесторонней поддержки и развития института махалли в процессе формирования в нашей стране сильного гражданского общества, стоящие перед фондом приоритетные задачи в Год малого бизнеса и частного предпринимательства. Председатель правления фонда "Махалла" А. Ахмедов и другие отметили, что уделяемое под руководством Президента Ислама Каримова огромное внимание совершенствованию правовой базы деятельности махалли, расширению механизмов ее эффективной деятельности и полномочий дает свои результаты. Духовно-просветительскими мероприятиями, организованными фондом "Махалла" в течение 2010 года, было охвачено более 17 миллионов человек. Проведено множество встреч, "круглых столов" и семинаров, направленных на воспитание духовно и физически развитого поколения. Важное место в деятельности фонда занимает широкое разъяснение в махаллях сути и значения книги Президента Ислама Каримова "Высокая духовность - непобедимая сила", указов и постановлений, касающихся деятельности сходов граждан. В минувшем году в посвященных этому встречам, семинарах и других мероприятиях приняли участие тысячи граждан. Растет роль и значение махалли в решении актуальных проблем граждан, обеспечении их социальной активности. В мероприятиях, которые провели организованные на местах более восьми тысяч общественных советов по борьбе с торговлей людьми, приняли участие более 710 тысяч человек, в том числе молодежь. Региональными отделами и отделениями фон-

да, сходами граждан оказана помощь гражданам, пострадавшим от торговли людьми. Регулярно проводится разъяснительная и пропагандистская работа, направленная на формирование у молодежи навыков противодействия терроризму, религиозному экстремизму, различным угрозам духовности. С целью обеспечения занятости населения в 2010 году при содействии сходов граждан махалли на учебные курсы было направлено 2845 человек. Трудоустроено 7458 граждан. В защите молодого поколения от различных идеологических угроз и влияния "массовой культуры" хороший результат дает сотрудничество с государственными и общественными организациями. В ходе бесед и встреч, посвященных данной теме, приняли участие более миллиона человек, что говорит об эффективности проводимой работы. Особое внимание уделяется созданию и ремонту детских спортивных площадок на территории махаллей. В 2010 году на эти цели фондом выделено более 95 миллионов сумов. На собрании были намечены задачи по усилению адресной социальной поддержки населения со стороны махалли, ее участию в развитии частного предпринимательства и семейного бизнеса. УзА.



То в жар, то в холод

Сотрудники СП ООО "Mirta-Polymet" разрабатывают уникальные дизайн-проекты для оформления магазинов "под ключ", производят холодильное, пекарное и торговое оборудование. В портфеле отечественного производителя десятки заказов. Изготовленные здесь витрины рассчитаны на работу не только в помещениях супермаркетов, где температура не превышает 18-20 градусов, но и на рынках при уличной температуре зимой и летом. На "Mirta-Polymet" трудятся свыше 50 специалистов. Один из них - бригадир Юрий

Пенкин. Он буквально влюблен в координатно-расточный станок. Это самое точное оборудование, сердце любого завода, - говорит Юрий. - На нем можно изготовить любую деталь. А после того, как новенькие пекарни выпускают первую порцию сдобного лакомства, а продукты займут свое место на смонтированных холодильных витринах, специалисты "Mirta-Polymet" еще долго будут консультировать потребителей. Ведь помимо установки, СП гарантирует и техническое обслуживание. Компания постоянно осваивает новые виды продукции. Только за последние несколько месяцев здесь стали выпускать три новых типа холодильных шкафов.

Темпы не снижаются

Коллектив узбекско-южнокорейского совместного предприятия "Уз-Корея Медикал" с первых дней нового года не снижает высокие производственные темпы. Продукция пользуется большим спросом в регионе и за его пределами. В прошлом году СП выпустило около 75 млн одноразовых шприцев и почти 80 млн прокладок для поршней на общую сумму свыше 26 млрд сумов. За счет производства импортзамещающей продукции сэкономлено более 15 млн долларов. В этом году здесь намерены выпустить продукции почти на 30 млрд сумов, чтобы значительно перекрыть прошлогодний показатель. Назира Шабанова. Бухарская область.

Напитки марки "Динай"

Коллектив ООО "Ricomt Beverages", которое начало свою деятельность в кишлаке Барданкуль Юкориричского района, выпускает высококачественные, без консервантов чай и природные соки марки "Динай". Продукция изготавливается по южной технологии, ее розлив осуществляется в горячем состоянии. На предприятии реализуется бизнес-проект стоимостью 5807,2 млн сумов. Для этих целей Ташкентский городской филиал банка "Асака" выделил льготный кредит на 3087,2 млн сумов. В соответствии с проектом на предприятии установлено современное оборудование итальянской торговой марки "Berchi Group S.p.A" и германской "Reimelt Henschel GmbH". Высокотехнологичное автоматизированное оборудование может выпускать восемь тысяч пол-литровых и 6,4 тысячи литровых бутылок напитков в час. Благодаря вводу в действие предприятия работой обеспечены 38 жителей кишлака. 30 из них - молодежь. В этом году здесь планируют создать еще 20 рабочих мест. Сергей Мутин. Ташкентская область.

Шаги андижанского бизнеса



2010 года - свидетельство того, что перспективный регион находится на пути углубления реформ - как экономических, так и социальных. Выпуск промышленных товаров превышает 4,6 триллиона сумов. Темп роста в этом направлении достиг 112,4 процента. Продукция ширпотреба произведено на 3 триллиона 363 миллиарда сумов. Примечательно, что почти все промышленные товары выпущены предприятиями негосударственной формы собственности. Почти 14 лет назад на мировом автомобильном рынке появились легкие автомобили с пометкой "Сделано в Узбекистане". Событие, произошедшее в небольшом древнем городке, расположенном на Великом шелковом пути, вошло в мировую историю автомобилестроения. Все эти годы государство совместно с зарубежными партнерами помогало асакскому автогиганту, финансируя создание спутников СП по выпуску комплектующих деталей. Экономическая поддержка производителя, капитал компаний по бизнесу создали благоприятные условия для комплексного развития единственного в Центральной Азии автогиган-

та. "GM Uzbekistan" сегодня является одним из главных объектов развития экономики Узбекистана. Ныне его машины косят по трассам многих городов мира. Только в 2010 году с конвейера завода сошло 4500 автомобилей марки "Spark". "GM Uzbekistan" модернизируется. Финансирование нового пресовочного цеха потребовало девять млн долларов вложений. Ритмичную работу гиганта обеспечивают спутниковые заводы и частные фирмы, выпускающие комплектующие. Они создают для соотечественников новые рабочие места. Это особенно важно, так как область - одна из самых густонаселенных в мире. А работа о трудоустройстве, повышении уровня жизни соотечественников - одно из приоритетов в деятельности областного хокимията. Расположенный вдали от областного центра Ханабат за годы суверенитета страны стал городом с развитой промышленной индустрией. Один из главных действующих здесь приоритетов - поддержка малого бизнеса. Почти половина жителей занята частным бизнесом. Они выпускают свыше ста видов изделий, спрос на которые увеличивается. Кредитные учреждения финансируют прибыльное дело товаропроизводителей. Активно участвует в выполнении многогранной про-

граммы локализации, принятой по инициативе Президента республики, СП "Андижанкабель". На три десятка видов увеличился выпуск импортозамещающих товаров. По производству "LAN" кабеля, который востребован для развития информационных технологий, завод вошел в когорту лидеров на территории СНГ. СП выпускает более десяти видов кабеля, проводов, тканой сетки из цветных металлов и стали. На заводе, который является крупным и стабильным налогоплательщиком в Ханабате, осуществлен перспективный проект на 2,1 млн долларов. Он позволил наладить производство автожгутов. Заказчики уже получили около 300 км продукции, прежде ввозимой из-за рубежа. Выработка электроэнергии на "Андижан ГЭС" превысила 666 млн киловатт-часов, что на 172 миллиона больше, чем в 2009 году. Фабрика "Имконтрандубитель" в пять раз увеличила объемы экспорта товаров. При активном участии российских, финских, китайских, южнокорейских, грузинских инвесторов создано восемь совместных производств. Фабрики нового поколения "Анд Ян Текс", "Бобур Акс Групп", "УзЭкоКат", "БарсуК Групп", "Малика Инвест Текс" и "Классика Шойс Интер" размещены в густонаселенных кишлаках. Продук-

ция мирового стандарта изготавливается из натурального местного сырья. Специализирующаяся на выпуске трикотажных изделий фабрика "Малика Инвест Текс" всю продукцию отправляет российским заказчикам. Десять производств, созданных на базе капитала зарубежных партнеров, заняты выпуском высококачественных строительных материалов. Основная часть предназначена на экспорт. СП "Каспиан Эдельвейс" и "Анд Чарм" по современной технологии изготавливают широкий ассортимент обуви. 80 процентов высококлассного товара закупается зарубежными фирмами. Заработанная валюта - солидный вклад в местную экономику. Сейчас изделия с маркой "Сделано в Андижане" экспортируются в страны СНГ, Албанию, Португалию, Алжир, Саудовскую Аравию, Сербию, Аргентину, Монголию, Афганистан, Гонконг - всего 75 стран мира. Экспортный потенциал области в 2010-м увеличился в 2,3 раза и составил 618,6 млн долларов. Благодаря участию в шестой Международной выставке текстильного оборудования "САПМЕ" в Ташкенте, число государственных партнеров увеличилось еще на десять. Для адаптации новых производств к требованиям современного рынка правительство республики специальными постановлениями отсро-

Здравоохранение



Фото М. Амина (УзА).

На основе современных технологий

Узбекско-германское совместное предприятие "Uz Germed Pharm", расположенное в кишлаке Бордонкул Юкоричирчикского района Ташкентской области, наладило производство двух видов лекарственных препаратов. 0,5-процентный новокаин и 10-процентный кальция глюконат выпускаются в ампулах. Работа на предприятии ведется на основе современных технологий. Здесь наряду с высококвалифицированными специалистами и учеными трудятся свыше тридцати юношей и девушек, пришедших на предприятие после окончания медицинских колледжей.

Заведующая химической лабораторией Венера Абдурахимова.

СВП: рост качества и эффективности

Проводимая под руководством Президента широкомасштабная работа по укреплению репродуктивного здоровья населения, воспитанию физически и духовно здорового поколения дает свои результаты.

Это можно увидеть на примере деятельности врачебного пункта в селе Найман Бувайдинского района. Здесь квалифицированные врачи и медсестры обслуживают более восьми тысяч человек. Сельский врачебный пункт, построенный по современному проекту, оснащен всеми необходимыми видами медицинского оборудования.

Здоровью населения, особенно матерей и детей, мы уделяем постоянное внимание, - говорит заведующий врачебным пунктом села Найман Ахмадхан Умаров. За каждой махаллей закреплены наши работники. Кроме ежедневного приема, контролируется здоровье 1951 женщины фертильного возраста, 2424 детей и 550 пожилых людей. Мы посещаем махалли и дома, проводим беседы о профилактике заболеваний, формировании здорового образа жизни.

В Ферганской области согласно Государственной программе реформирования системы здравоохранения ведется весомая работа по развитию первичного медико-санитарного звена. Об этом свидетельствует тот факт, что за последние годы организовано 293 сельских врачебных пункта. В результате проводимых в системе реформ в современных и полностью оснащенных врачебных пунктах, возведенных в селах, махаллях и отдаленных поселках, качество медицинских услуг поднимается на новый уровень, - говорит начальник управления здравоохранения Ферганской области Шавкат Хусанбаев. Говоря о повышении культуры и качества жизни на селе, необходимо в первую очередь особо отметить осуществляемые меры по защите здоровья человека, охра-

карственными препаратами и медикаментами налажены передвижные аптеки.

Согласно концепции "Здоровая мать - здоровый ребенок" в селах проводятся медицинские осмотры с участием квалифицированных специалистов, среди населения ведется широкая разъяснительная работа об охране репродуктивного здоровья. В деле охраны материнства и детства, раннего выявления и лечения заболеваний свое практическое содействие оказывают специалисты Ферганского филиала Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи и Ташкентской медицинской академии.

Совершенствование диагностики и применения эффективных методов лечения в СВП укрепляет доверие населения к данным медицинским учреждениям. В результате число пациентов, лечившихся в районных и областных клиниках, сократилось почти в два раза. Достигнутые за сравнительно короткое время успехи в этом направлении являются результатом постоянного внимания, уделяемого повышению качества медицинского обслуживания на селе.

М.Сулейманов.
Корр. УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вахожон живет в предгорном кишлаке, в нескольких километрах от него начинаются урочища Чаткальского, Угамского хребтов, рядом адырные земли. В предгорьях собирает редкие травы, на адырных землях - специальную глину, отличающуюся высокой клейкостью и плотностью. Из трав, кожуры гранатов получает природные краски бирюзового, красного цветов. А фантазия мастера рождает все новые и новые узоры, формы посуды.

Махмуджон-ака Джураев - известный резчик по дереву. Его орнаментами, выполненными на панелях из ореха и чинары, восхищались любители искусства многих стран мира. Узоры используют при изготовлении национальных топчанов, дверей, столов, стульев. Они отличаются изящностью, тонкостью обработки орнамента, сложными дугами, в которых словно отражаются тонкие и нежные ветви плакучей ивы или яркие лепестки цветов родного края.

Многие годы сохраняют гости, да и сами наманганцы чувские сувенирные ножи. Ремесленников в Чусте немало, и каждый старается выделить свой изделия, используя при изготовлении ручек ножей металл, рога животных. Некоторые мастера попытались применять различные

О дереве, металле и проблемах

виды пластмассы. Однако тут же поубавилось иностранных покупателей.

Труд мастеров сегодня высоко оценивается, создаются благоприятные условия для творческой работы. Но проблемными остаются сбыт продукции и обеспечение материалами. А ведь без этих двух важнейших составляющих невозможно вести и развивать собственное дело.

Основные покупатели - приезжие из других регионов, иностранные туристы, специалисты декоративно-прикладного искусства. Однако их в долине бывает не так уж много. Поэтому работы мастеров редко можно увидеть на прилавках рынков Намангана или Чуста. Большая часть продукции сбывается через оптовых покупателей. Они покупают у мастеров изделия и реализуют их торгующим частным предпринимателям Самарканда, Бухары, Ташкента.

Важная составная часть любого изделия - материал, из которого оно делается. К примеру, не хватает металла для чувских сувенирных ножей. Мастера раньше ис-

пользовали для их изготовления обработанные пилы деревообрабатывающих цехов предприятий. Хотя по санитарным нормам ножи, как сувенирные, так и кухонные, должны быть сделаны из специальной нержавеющей пищевой стали. Но так как ремесленникам не нужны большие объемы, они не могут заказывать сталь напрямую у предприятий.

Если бы областной союз ремесленников задумался целью обеспечить мастеров необходимым для работы металлом, то заказ был бы выполнен, поскольку в Ташкенте фирм-поставщиков металлических листов, производимых в России, немало. Казалось, мастера сувенирных ножей из Шахрихана Андижанской области нашли выход - стали использовать хромированную сталь. Но со временем блестящая поверхность кусками отламывается от основания. И как результат - производители стали терять покупателей.

Если проблему с сырьем для металлоизделий можно решить, то мастерам резать по дереву труднее. Они работают с твердыми породами

дерева - чинарой, орехом. Но в кишлаках они встречаются все реже и реже. Старые деревья вырубают, а вместо них сажают молодяк или плодовые. Поэтому мастера вынуждены делать изделия из дерева хвойных пород. От этого страдает качество продукции.

Думается, областному союзу ремесленников есть над чем подумать в целях обеспечения сырьевыми ресурсами мастеров декоративно-прикладного искусства. К примеру, нержавеющая сталь производится в ближайших от Узбекистана регионах Урала. А в Наманганской области есть неосвоенные земельные площади, адырные земли, которые можно использовать под ореховые плантации.

Словом, безвыходных ситуаций нет, надо только шире посмотреть на проблему, чтобы изделия народных мастеров стали еще привлекательнее, а декоративно-прикладное искусство Узбекистана получило дальнейшее развитие.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

Созданы сервисные пункты

Во всех городах и сельских районах Андижанской области созданы пункты приема животноводческой продукции. Они оснащены современным лабораторным оборудованием стоимостью почти два миллиарда сумов. В реализацию проектов внесли свой вклад крупные фермерские хозяйства Шахрихана, Кургантепы, Алтынкуля, Пахтабада, Избаскана и Асаки. Сумма вложений достигла 900 млн сумов. Лучшими сервисными пунктами признаны "Бахор", "Мухит Нур", "Расул Д.", "Оксур", "Водий зипол сути", "Шер М" и "Милк Эпёр". Сегодня в области создаются еще пять аналогичных объектов.

Н.Ватянгар.
Соб. корр. "Правды Востока". Андижанская область.

ЧИРЧИКСКИЙ ЗАВОД МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ

изготавливает металлоконструкции и производит обработку металлопроката на оборудовании европейского производства, отвечающего всем требованиям ЕС:

- Опоры ВЛ от 6 кВ до 500 кВ
- Радиопередающие и антенные мачты сотовым операторам
- Конструкции для строительства зданий и сооружений (швеллер, двутавр, уголок, лист)
- Нестандартные изделия и части металлоконструкций
- Изделия из металлопроката для сферы авиа-, железнодорожного и автотранспорта
- Двери, ворота металлические
- Оконные решетки
- Различные ограждения, а также другие виды продукции из собственного материала или материала заказчика.

Стоимость и форма оплаты - договорные.

ЧИРЧИКСКОМУ ЗАВОДУ МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ ТРЕБУЕТСЯ

ГЛАВНЫЙ ЭКОНОМИСТ
(высшее экономическое образование, стаж работы по специальности - не менее 10 лет).
Оплата договорная.

Справки по телефонам:
8 (370) 713-01-76, 8 (370) 713-01-77, 8 (370) 713-01-78.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка факельных установок для участка Шады месторождения Хаузак»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных поставок в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- ✓ иметь суммарный оборот в качестве поставщика оборудования, аналогичного выставяемому на конкурсные торги, за последние 3 (три) года не менее 1 000 000 (один миллион) долларов США;
- ✓ иметь необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса, или иметь предварительную письменную договоренность на участие в качестве субподрядчика организаций, имеющих такие необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса;
- ✓ производитель поставляемого оборудования должен иметь опыт производства оборудования, аналогичного выставяемому на конкурсные торги, не менее 3 (трех) лет;
- ✓ иметь возможность получения необходимых банковских гарантий в соответствии с условиями конкурсной документации.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 9 февраля 2011 года включительно) по адресу: Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 34-А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефоны: (+998 71) 140-40-40, 140-60-50, Факсы: (+998 71) 140-40-41, 140-60-51. E-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 34-А. Последний срок представления предложений - до 10.00 23 февраля 2011 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 23 февраля 2011 года в 11.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. А. Ходжаева, 1 в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Презентация

Успех туров в Узбекистан

В голландском городе Утрехт состоялась престижная международная туристическая ярмарка "Yakantiebeurs 2011", в работе которой приняли участие более двух тысяч туристических компаний из 160 стран мира.

За время работы ярмарку посетили около 150 тысяч человек.

Большим успехом пользовались туры в Узбекистан, предлагаемые голландскими и бельгийскими туристическими компаниями.

Руководитель представлений на выставке узбекской туристической компании "ASIA ADVENTURES" В.Долгов отметил, что направление Великого шелкового пути сегодня является одним из самых популярных среди любителей путешествий стран Бенилюкса. Особый интерес европейские туристы проявляют к Узбекистану, свидетельством чему является большое количество поступивших в ходе работы ярмарки заявок на туры. Туристов привлекают не только исторические достопримечательности страны, но и предлагаемые туристические маршруты - восхождение на горы Тянь-Шаня, катание на лыжах, путешествие на верблюдах по пустыням и другое.

Представитель крупной нидерландской компании "Koningdaar" Энтон Моескопс, организующей в Узбекистан туры из стран Бенилюкса, неоднократно здесь бывавший, отметил, что восхищен богатством духовно-исторического наследия Узбекистана, культурно-историческими памятниками, древними горо-

дами Самаркандом, Бухарой, Хивой и Ташкентом, приветливостью и гостеприимством узбекского народа и, конечно же, восхитительными блюдами узбекской национальной кухни. По мнению Э.Моескопса, Узбекистан имеет огромный туристический потенциал, подобный потенциалу таких стран, как Египет, Малайзия, Сингапур, Италия и другие.

Директор крупнейшей нидерландской компании "Dimsum Reizen" Вим Ван Гинкель также неоднократно посещал Узбекистан. Он является автором туристического справочника по Центральной Азии, изданного в Голландии.

Узбекистан чрезвычайно привлекателен для жителей нашей страны, и одна из важных задач туристической компании - способствовать открытию этой удивительной страны для наибольшего числа европейцев, - сказал Вим Ван Гинкель.

Благодаря ярмарке жители стран Бенилюкса имеют возможность ближе познакомиться с богатейшим туристическим потенциалом Узбекистана, выбрать один из многочисленных увлекательных туров в нашу страну и, посетив ее, стремиться вновь и вновь побывать в сердце Азии - Узбекистане.

ИА "Жахон".
Утрехт, Голландия.

